

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 763'5 mm. Temperatura mínima, 6'2°.—Id. máxima sombra, de ayer 15'0°.—Fuerza y dirección del viento, moderado N.O.—Estado del cielo, despejado.—Fluviómetro, 0.0 mm.

AÑO III

Sábado 8 de Abril de 1911

NUM. 421.

Nuestro mercado

Los recoveros

El pasado martes llovieron las denuncias en nuestra redacción, respecto á los abusos cometidos en el mercado por los recoveros.

A una distinguida señora, que terminaba de comprar unas aves, en el momento de ir á entregarle á la vendedora el importe de ellas, un recovero le arrebató de las manos la aludida mercancía.

Eso indica que los revendedores gozan de una omnimoda libertad para hacer lo que les venga en gana.

Eso indica que los guardias municipales más atentos á llevar el alta y baja de los precios, para sin duda hacer sus compras en ocasión y momento propicios, que á cumplir con sus deberes, no obligan con su intervención á que las transacciones se hagan con la libertad debida.

Lo relatado que ocurre con frecuencia inusitada, bien merece la atención del alcalde, pero más si cabe que eso, hay otro asunto relacionado con esos mismos industriales, que merece sea estudiado detenidamente.

Se trata del acaparamiento que hacen esos traficantes, de aves y huevos y como consecuencia de él, el encarecimiento de dichas mercancías.

Nosotros no queremos mermas en los intereses de nadie y deseáramos para los vendedores, unos precios exorbitantes, pero nos ponemos en el caso de los compradores y pretendemos de-

fender los derechos de éstos, sin lesionar los de aquellos.

Hace años se obligaba á los recoveros no entrasen en el mercado hasta una hora determinada y claro es cuando ellos con su mayor demanda elevaban los precios ya los habitantes de la ciudad tenían hechas sus compras, ó por lo menos tiempo de ello habían tenido.

Ahora no ocurre eso: los nombrados traficantes llegan al mercado á las primeras horas de la mañana y claro es encarecen las mercancías.

Volvemos á repetir que no

quêremos lesionar los intereses de nadie, pero créemos también que los habitantes de Orihuela tienen derecho á que se impida que la concurrencia de esos traficantes, forasteros en su mayoría, eleven los precios de las mercancías á que antes hemos aludido.

Las presentes líneas responden á excitaciones diversas que hemos recibido, para publicarlas y no se ha de entender que ellas sirven de pauta ó norma para la solución de los conflictos que apuntamos.

Han de servir más bien y de

aquí que las publiquemos hoy, para que el Sr. Alcalde tome nota de ellas y vea si el próximo martes puede evitar ocurra lo ocurrido en el pasado.

DESDE ROMA

(De nuestro servicio especial)

Las fiestas del cincuentenario — Cumplimientos entre los monarcas aliados. — El nuevo Ministerio. — Vista del proceso de la Camorra.

Con motivo de las fiestas del cincuentenario de la unidad italiana, ha habido un cambio de expresivas salutations entre los

na. Y lo que se promulgue de los liberales, digase de todos los que han tenido participación en la política española. Con demócratas, con conservadores y con republicanos, encontramos el mismo extravío, los mismos ideologismos, idéntica corrupción.

Para el buen sentido, para el patriotismo acendrado, el problema después de 1898, era aceptar la monarquía en calidad de hecho insustituible para nacionalizarla, rompiendo el encanto que rodeaba al palacio de Oriente, abriendo de par en par las puertas de aquella morada al ambiente nacional, haciendo salir al Rey al campo y á las provincias, entregándose al pueblo en perpetua comunión con él, mirando más á las grandes responsabilidades históricas

dotado de tan increíble vigor para el servicio de la patria, hombre que haya sabido hablar con el inimitable acento de la personalidad territorial dando á nuestro pueblo una coherencia, una resistencia y una individualidad inédita desde los tiempos de los Reyes Católicos. Sea resultado del azar ó del misterio de su contingente organización, lo exacto es que el señor Maura ha sentido y expresado con sinceridad, imperiosamente exigible al político, los únicos procedimientos terapéuticos con que podía sanar, y de hecho va sanando España. Todos los reparos que hasta aquí se han hecho á su labor constructiva, serian reunidos uno tras otro, el más favorable alegato que podía escribirse á favor de la política maurista. Es ley en política la de

monarcas de la Triple alianza. El rey Victor Manuel, contestando al emperador Guillermo, agradece su felicitación con muestras de la más íntima y cordial familiaridad. Para el soberano de Austria-Hungría, el monarca italiano manifiesta guardar mayores respetos. La avanzada edad del octogenario Francisco José, impone otros más delicados y reverentes cumplimientos. Pero aparte de estos diversos accidentes, la nota general de los telegramas recibidos por el emperador de Alemania y el emperador de Austria, se ajusta á las normas imprescindibles de la etiqueta cortesana. Siempre ocurre que los monarcas se atribuyen la representación de sus pueblos, suponiendo que éstos quieren y desean lo que á ellos les agrada ó les conviene. La Triple alianza existe, según este criterio, porque son amigos íntimos y cordiales Guillermo II, Francisco José y Victor Manuel.

Los trabajos de Giolitti para la formación del nuevo gabinete han terminado de una manera imprevista, conservando sus carteras ocho de los ministros dimisionarios. Queda el marqués de San Giuliano, en Negocios Extranjeros; Todesco, en Tesoro; Facta, en Hacienda; Spingardi, en Guerra; Cattolica, en Marina; Sacchi, en Obras públicas; Gradaro, en Instrucción; y

Calissano en Correos y Telégrafos. Entrarán á formar parte del gobierno, Giolitti, como presidente y, ministro del Interior. Jinachiaro Aprile, de la izquierda democrática que se ha encargado del departamento de Justicia, y Mitte radical á quien se adjudicó la cartera de Agricultura.

El programa de Giolitti es más revolucionario que el que se había trazado Luzzatti, contando con la cooperación de los socialistas; pretende realizar la reforma electoral, extendiendo el derecho de sufragio; quiere afirmar la indemnidad de los diputados, establecer el monopolio del Estado en los Seguros y prevenir los retiros para obreros. La mayoría de la Cámara parece dispuesta á prestar su apoyo al nuevo gobierno. Entre los socialistas hubiera producido mal efecto la aceptación de una cartera por el compañero Bissolati. Era caso de conciencia el cambio de indumentaria: el frac, la levita, la casaca son prendas odiadas por las turbas revolucionarias. Los obreros de Turin se disponían á silbar al flamante ministro cuando fuese á abrir la Exposición el día 25 de Abril. Por esto Bissolati ha negado á Giolitti su personal concurso dentro del Gabinete.

El proceso de la Camorra continúa ocupando la atención pú-

blica en toda la península italiana. Ha sido muy interesante la declaración del procesado Albatemaggio. Después de referir el robo que realizó con muchos de sus compañeros presentes, dió detalles acerca del asesinato de Cuocolo. El 6 de Mayo de 1906 el camorrista de Marinis recibió una carta en la cual se exigía el castigo de Cuocolo acusándole como traidor. En esta reunión se acordó imponerle una pena leve, después fué revocado este acuerdo y quedó dictada la sentencia de muerte. Naturalmente, el procesado procura descargar buena parte de su responsabilidad sobre sus compañeros.

Rossetti.

Roma, Abril de 1911.

Exposición internacional de higiene

Una de las Exposiciones más importantes para la vida humana y para toda clase de conocimientos, industrias y adelantos, relacionados así con la salud pública como con la de los individuos, es la que se va á celebrar en Dresde, cultísima capital del reino de Sajonia, durante los meses de Mayo á Octubre del año actual.

El acontecimiento promete figurar entre los primeros de su género, y, por consiguiente, se-

rará origen de concurrencia y estudios extraordinarios, proporcionados al interés que pone Alemania en su organización y á los preparativos con que viene procurando asegurar su éxito. Puede afirmarse que pocas Exposiciones habrán logrado atesorar tantas supremas enseñanzas como tendrá ésta, ni que interesen más á la administración pública de los pueblos, á los individuos profesionales y científicos que se ocupan en la formación y defensa de razas sanas y vigorosas, y á la serie innumerable de industrias y de nobles esfuerzos encaminados á la obra de mejorar la vida, acrecer su potencia y bienestar, y disminuir en los pueblos esa ruina de las energías y de los goces más legítimos que suponen las enfermedades y la muerte prematura.

Hace ya más de un cuarto de siglo que Alemania celebró en Berlín aquella famosa Exposición general de Higiene, con la cual produjo hondísima impresión en cuantos la visitaron, por los nuevos horizontes manifestados en una ciencia que era todavía muy joven, y apenas merecía la atención de los Centros universitarios. Desde entonces esta rama ha venido recogiendo y utilizando todos los grandes descubrimientos que las ciencias biológicas, médicas, físicas, químicas, morales y aún políticas han logrado; al extremo de que ninguna otra de cuantas entrañan los conocimientos humanos ha progresado tanto, ni ha producido tan importantes servicios á la evolución social y al mejoramiento del individuo: y por ello, cuando Dresde celebró, en 1903, la Exposición Higiénica de los municipios alemanes, se prepararon en cierto modo el espíritu, las energías y las aptitudes prácticas necesarias para acometer en mayor escala, muy pronto, una demostración colosal de lo que ha progresado ya la Higiene en los diferentes pueblos.

La Exposición que ha de inaugurarse en 6 de Mayo fué acordada el año 1906, en un Congreso de numerosos y eminentes higienistas alemanes, donde intervinieron los delegados del Gobierno imperial y de los Estados confederados, habiéndose votado por unanimidad que la Exposición fuese internacional y se

que la pasión ó las circunstancias glorifiquen á los hombres. Pero los que aceptan el rigor de la verdad, saben bien que las glorias positivamente sólidas se forman como los diamantes mas puros, en las lentas cristalizaciones.

No se crea que recargamos las tintas para hacer el cuadro más sombrío. España agonizaba con desesperación del alma, rendidas las fuerzas tras el largo y furioso trajin de la guerra rendido el espíritu tras el engaño y la trapacería de todos, víctima de la expoliación desarmada, empobrecida reducida al silencio por todo linaje de concesiones para que no pudiera hablar, ni defenderse, ni ofender. ¿Quién duda que el señor Maura levantó el decaído ánimo de los espa-

ñoles convirtiéndolos si no en optimistas, al menos en esperanzados? ¿Quién se atreverá á negar que en la España que recogió en herencia el señor Maura, se hablaba ya de sumisión á extrañas gentes, cosa que hoy parece casi inverosímil, pero que entonces en el estupor de la catástrofe y en el negro tedio que dominaba, á nadie le parecía un absurdo?

Algo más ha hecho el señor Maura por España y por la monarquía; poner al Rey en comunicación con su pueblo; hacer del objeto hasta entonces pasivo un miembro activo y voluntario. Los liberales se habían pasado medio siglo definiendo el problema de la constitución y el problema dinástico, haciendo caso omiso naturalmente, de la persona, aunque derrochando retórica y hasta doctri-

celebrará en Dresde, ciudad cosmopolita, situada en lugar céntrico de Europa, y afamada por su cultura y sus encantos, condiciones muy adecuadas para este género de empresa.

La Casa Real de Sajonia patrocinó la idea, en unión con la municipalidad, y comenzó poniendo á disposición de los exponentes una parte del Gran Jardín Real. Ambas entidades señalaron una fuerte subvención, la cual fué ampliada por el entusiasmo de los vecinos de Dresde, quienes suscribieron en breve tiempo un millón de marcos, con destino á la creación de un fondo de garantías.

Esta Exposición comprenderá cinco secciones: científica, histórica, popular, deportiva é industrial; y en ellas tendrán acogida cuantos estudios, organizaciones y productos se relacionen con la salud y los medios de fortalecerla.

Honrada España con una invitación para concurrir á este certamen, ha venido demorando su asistencia por causas ajenas á la voluntad del Gobierno, hasta que fué acordada recientemente.

A este fin se ha dispuesto ya la construcción de un pabellón de 250 metros cuadrados, en uno de los sitios más bellos del Parque, al lado de los pabellones de otros pueblos tan significados como Francia, Rusia, Austria, Suiza, Japón, China, Brasil y Méjico. Este pabellón será autónomo, y puede exponer lo que crea conveniente.

Importando mucho al buen nombre y á los intereses de todas clases, de España, aparecer en esta grandiosa Exposición, la primera Universal de Higiene, con la mayor brillantez posible, invitamos á que se concurre, aportando á ella las demostraciones que se estimen convenientes acerca de la atención y productos consagrados á los ramos de Higiene y Sanidad.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» se ocupa de la intervención de los nacionalistas catalanes en el debate Ferrer comentando el discurso pronunciado por el señor Salvatella.

«La Correspondencia de España» no se recibió ayer en nuestra redacción.

«El Universo» después de enlazar las campañas del Extranjero sobre el proceso Ferrer con las que se ha-

cen en España escribe «Pues bien; no lo dudemos y seamos cautos; séanlo sobre todo nuestros gobernantes y hombres públicos, que por satisfacer pasiones políticas prestan deliberada, ó indeliberadamente, su concurso á esas agitaciones tendenciosas de origen extranjero: hay naciones á quienes interesa que estalle la guerra civil en nuestra Patria; que nuestra Patria se debilite y enerve consumida en continuados trastornos interiores. Y quienes tal desean dan dinero á los exaltados de uno y otro bando para que se arme el conflicto, compran á periódicos que aticen la discordia, y tiemblo de pensar si con nuestras imaginaciones tan meridionales podremos librarnos del lazo que se nos tiende. ¡Pobre España!»

«El Correo Español» hace constar la rectificación hecha por el Sr. Canalejas en su último discurso interviniendo en la discusión del proceso Ferrer.

«El Mundo» aplaude el último discurso pronunciado en el Congreso por el Sr. Canalejas. «Ese es el camino—escribe el colega—de un varón que dirige el Gobierno; así, así se afirma un hombre en el Poder. No creemos que nuestros consejos hayan influido en nada en el ánimo de Canalejas; más bien pensamos que indicaciones regias han servido para decidirle, pero estamos contentos de verle así, lo alabamos, saliendo el elogio espontáneo del fondo de nuestra alma».

«Diario Universal» se ocupa de la grave situación de Marruecos y señala las diferencias que pudieran surgir entre España y Francia aunque abrigo la esperanza de que aquellas se solucionarían amistosamente.

«La Correspondencia Militar» vuelve á aplaudir el discurso del señor Cierva.

«La Mañana» examina el discurso del Sr. Canalejas bajo dos aspectos: jurisperito y político y tiene aplausos para la elocuente oración del jefe del Gobierno.

«El Debate» hace notar la contradicción del Sr. Canalejas en su manera de obrar cuando la crisis que costó la cartera al general Aznar por disparidad de criterio con el Presidente, y la actitud ahora del general Luque que es la misma de su antecesor (respecto á las cuestiones militares) y el Sr. Canalejas la subraya con su asentimiento.

Merece leerse

Operación quirúrgica

Según leemos en la prensa de Murcia, el martes último fué practicada por el reputado doctor Pérez Mateos, especialista en las enfermedades de la garganta nariz y oídos, una difícil operación que es la primera vez que se practica por esta región.

Un desgracia de ciudad por ello Examinado pudo verse que en el esófago. Lorca y Bermúdez, la operación llamada copia, con un magnífico instrumento exclusivo para dicha operación, consiguiendo extraer la moneda y salvar al niño de tan grave peligro.

DISCUSIÓN PARLAMENTARIA

EL PROCESO FERRER

Continua Barral hablando. No dice nada que convenza.

Albornoz hace un discurso brillante, pero su argumentación es artificiosa.

Pablo Iglesias pronuncia un cúmulo de exabruptos, amenazando al Gobierno si no se revisa este proceso. Dice que desea la desaparición del Ejército.

Le contesta Canalejas que si quieren la revisión que la pidan en forma jurídica, no de este modo improcedente.

Rectifican ambos oradores.

Amado defiende al Tribunal militar. Los militares dice, no se indignan por los gratuitos cargos que hacen los republicanos, sino por los insultos que se les dirigen.

Sol y Ortega repite lo dicho por Alvarez. Injuria al Sr. Cierva.

El presidente le hace retirar las palabras ofensivas y levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

Ayer terminaron los cultos religiosos que en Santiago y San Gregorio, se han venido celebrando en honor de la Virgen de los Dolores.

Mañana por la mañana tendrá lugar la procesión de las palmas en la Catedral, parroquias y conventos.

Por la tarde se predicará, en Santiago, el sermón de misión, estando á cargo del P. Jesús Más, jesuita.

Los periódicos de Madrid y Murcia no se reciben en esta redacción con la debida regularidad, lo que hacemos constar para que se corrija esta falta.

Mañana dará otra conferencia en el Salón de Conferencias el señor Cervero.

a Monaraz don y D. Vic-

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

CONSULTA DEL **DR. PEREZ MATEOS**
DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

DR. J. LORCA
BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ

Enfermedades de la piel: Úlceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. ♦♦♦♦♦

AFECCIONES VENÉREAS
BLÉNORRAGIA Y SÍFILIS
ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ
DE 3 Á 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES:
HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

PIXIAVON

Lo mejor para el lavado del pelo
De venta **M. CLEMARES**
Alfonso XIII 4.—Orihuela.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LACTO-FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS

LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma-

smos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenoreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CÁNOVAS. ORIHUELA S. AGUSTIN 26

* EL GLOBO *

Martinez y Ferrer * * * * (Precio Fijo)

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tegidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

Gran Pañería

Mantas para viaje y cama. Meltons, gergas, estambres, cheviots y géneros para lutos Surtido completo en trages y abrigos confeccionados para caballeros y niños.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de la s

COMPANIA ANONIMA PARSONS JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDO
MADRID BARCELONA

Máquinas para la Agricultura Aparatos para la molinería
y toda clase de industrias Instalaciones y transformacion
Arados de vertedera americanos de fábricas de harinas
Bombas, instalaciones Prensas, básculas, transmi-
de riego, etc. siones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca AGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol 54 y Canalejas 7

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

Cupon de
Colaboracion

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economia en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.